Встреча в гибридном формате Заместителя Акыйкатчы (Омбудсмена) Кыргызской Республики Айтиева Ш.А.
на первой Генеральной Ассамблеи  Регионального центра по сотрудничеству органов по борьбе с коррупцией и Омбудсменов (RCCACO)  стран-участниц Организации Экономического сотрудничества (ОЭС)

Примерный сценарий:
Ассалам алейкум!
Здравствуйте уважаемые коллеги и участники первой Генеральной Ассамблеи Регионального центра по сотрудничеству органов по борьбе с коррупцией и Омбудсменов стран-участниц Организации Экономического сотрудничества.

Позвольте поприветствовать Вас от имени Омбудсмена Кыргызской Республики госпожи Джамили Джаманбаевой. В связи с ее участием на другом мероприятии она к сожалению, не может принят участие.
Также я хотел бы выразить искреннюю благодарность за возможность выступить перед вами сегодня на этом важном событии, которое является важным шагом в укреплении нашего сотрудничества в борьбе с коррупцией и защите прав граждан в наших странах.

Мы как Национальный правозащитный институт Кыргызской Республики, чувствуем огромную ответственность перед нашим народом и перед всеми вами по защите права и свобод человека в нашей стране, а также по содействию созданию более справедливого и честного общества.

Коррупция остается одной из самых серьезных угроз для стабильности и развития наших стран. Она является одной из основных проблем, с которыми сталкиваются многие страны в мире, включая Кыргызстан. Она оказывает негативное влияние на экономику, политическую систему и общественное развитие и разрушает доверие граждан к органам власти, ущемляет их права, и подрывает основы демократии. Мы, как Институт Омбудсмена и представители органов по борьбе с коррупцией, должны уделять этому вопросу особое внимание.
Правительство Кыргызстана активно борется с коррупцией и принимает меры для повышения прозрачности и эффективности государственных институтов.

Для борьбы с коррупцией в Кыргызстане были созданы эффективные антикоррупционные органы и механизмы. Они занимаются выявлением, расследованием и пресечением коррупционных преступлений, а также разработкой антикоррупционной политики и стратегии.

Омбудсмены, или уполномоченные по правам человека, также играют важную роль в борьбе с коррупцией в Кыргызстане. Омбудсмены являются независимыми органами, ответственными за защиту прав и свобод граждан. Они поддерживают принципы и высокие стандарты прав и свобод человека. 

Сегодня мы собрались здесь, чтобы обсудить наши успехи, проблемы и пути улучшения нашей работы. Мы должны обмениваться опытом, разрабатывать совместные стратегии и действия, которые помогут нам более эффективно бороться с коррупцией и защищать права наших граждан.
Безусловно во всех странах мы наблюдаем, что при нарушении прав и свобод человека возникают коррупционные риски, о которых мы должны говорить, обсуждать и пресекать. 

Региональный центр по сотрудничеству органов по борьбе с коррупцией и Омбудсменов играют важную роль в этой работе, обеспечивая координацию и поддержку на международном уровне. Наше сотрудничество с вами, коллеги, имеет огромное значение, и я надеюсь, что мы сможем укрепить наши отношения в будущем.

Мы будем продолжать усилия по борьбе с коррупцией, защите прав граждан и укреплению демократии в наших странах. Наша работа не всегда будет легкой, но она является фундаментальной для создания лучшего будущего для наших граждан.
Предлагаю следующую нашу встречу посветить на тему Роль коррупционных рисков при сокрытии нарушений прав и свобод человека.
Желаю всем продуктивных обсуждений на этой Генеральной Ассамблее!
Спасибо.

